
Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson vid World
Economic Forum on Africa 2016
Publicerad 18 maj 2016 Uppdaterad 18 maj 2016

Den 12 och 13 maj deltog framtidsminister Kristina
Persson på World Economic Forum on Africa i Kigali,
Rwanda. Temat för årets möte är den snabba
digitaliseringen som nu pågår i Afrika.
Under årets World Economic Forum on Africa (WEF) samlades 1 200
delegater från 70 länder i Kigali på temat "Connecting Africa's Resources
through Digital Transformation". Framtidsminister Kristina Persson deltog på
mötet och träffade regeringsföreträdare från Afrika och representanter från
näringslivet och civilsamhället för diskussioner om hur Afrika ekonomiskt
kan rusta sig för framtidens förhållanden.

- Digitaliseringen är en omvandlande kraft som berör hela samhället. Tillgång
till internet är en viktig tillväxtfaktor för Afrika. Den fjärde industriella
revolutionen med intelligenta produktionsmöjligheter och virtuella miljöer
styr vår produktion, konsumtion och hur vi arbetar. Samspelet mellan
framtidens tekniska utveckling och ökad sysselsättning på arbetsmarknaden
är frågor som är av stort intresse både i Sverige på den afrikanska
kontintenten, säger framtidsminister Kristina Persson.

I Kigali hade Kristina Persson ett bilateralt samtal med Rwandas
finansminister Claver Gatete. De diskuterade landets strategiska
utvecklingsarbete inklusive utökat samarbete på miljöområdet, stärkt
handelsutbyte och potential för ytterligare samarbete mellan Sverige och
Rwanda i multilaterala fora.

Besöket i Rwanda inleddes med att besöka minnesplatsen av folkmordet,
Kigali Genocide Memorial Centre.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Statsrådsberedningen

Statssekreterare Maja Fjaestad
representerar regeringen vid 30-
årsdagen av Tjernobylolyckan
Publicerad 26 april 2016 Uppdaterad 26 april 2016

Den 25-26 april deltar framtidsministerns
statssekreterare Maja Fjaestad på minnesceremonier
och konferens med anledning av 30-årsdagen av
Tjernobylolyckan. Fjaestad medverkar som representant
för den svenska regeringen.

Statssekreterare Maja Fjaestad, vad är syftet med
din resa?

- Jag besöker både Vitryssland och Ukraina för att delta på konferenser och
högtidlighetsceremonier som representant för den svenska regeringen.
Tjernobyldagen är en viktig dag, både för att minnas offren och för att
hjälpas åt att se framåt. Jag är stolt över Sveriges insatser för kärnsäkerhet
och jag är angelägen om att följa arbetet med att säkra inneslutningen av den
havererade reaktorn.

På vilket sätt bidrar Sverige till att säkra att det
havererade kärnkraftverket inte ytterligare förvärrar
miljösituationen i Ukraina och dess närområden?

- Det svenska stödet syftar dels till att innesluta den havererade reaktorn i
Tjernobyl med en gigantisk stålkonstruktion, dels till att omhänderta och
förvara använt kärnbränsle från de tre övriga avvecklade reaktorerna. I
tillägg till detta har Strålskyddsmyndigheten ett övergripande bilateralt
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samarbete med Ukraina inom kärnsäkerhetsområdet inriktat på
reaktorsäkerhet, strålskydd och beredskapsfrågor.

Har du själv några minnen från när olyckan
inträffade?

- Jag var 9 år när olyckan inträffade, men jag minns att mina föräldrar var
oroliga. Renskav som var min och min brors favoriträtt fick vi inte äta
längre, och det var mycket diskussion om att plocka blåbär den sommaren.
Som forskare i kärnkraftsfrågor har Tjernobylolyckan varit en central
händelse som förändrade energidiskussionen på många sätt. 



Artikel från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Global samverkan
överlämnar slutrapport till
statsrådet Kristina Persson
Publicerad 25 april 2016 Uppdaterad 26 april 2016

Den 26 april överlämnar analysgruppen Global
samverkan sin slutrapport, ”Implementeringen av
Agenda 2030 i Sverige och globalt: 5 kritiska områden
och 40 förslag till svenskt agerande”, till statsrådet
Kristina Persson under en konferens i Rosenbad.
Analysgruppen Global samverkan är en av tre oberoende analysgrupper som
tillsattes för ett år sedan av Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete. De andra två analysgrupperna,
Arbetet i framtiden och Grön omställning och konkurrenskraft, har också
lämnat sina respektive slutrapporter.

Vid FN:s toppmöte den 25 september 2015 antog världens stats- och
regeringschefer 17 globala mål i den så kallade Agenda 2030 för hållbar
utveckling. Analysgruppens uppdrag var att utgå från Agenda 2030 och
analyserat vad som krävs för ett effektivt och hållbart genomförande på
några utvalda områden, såväl i Sverige som globalt. Fokus skulle ligga på
angelägna områden som kräver nytänkande och för vilka svenska initiativ
kan få särskild betydelse.

Analysgruppen lägger i den sammanfattande rapporten fram 40 förslag inom
fem kritiska strategi- och framtidsfrågor:

1. Global Deal: Partssamverkan för anständiga arbetsvillkor och en
inkluderande tillväxt,

2. Ekonomiska och sociala rättigheter: Ett mer aktivt svenskt agerande,
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3. Globala cyberfrågor: Samverkan för ett effektivare svenskt deltagande i
globala cyberfrågor,

4. Migration och åtaganden i Agenda 2030: förslag till svenskt agerande för
att bidra till agendans mål och delmål om migration och

5. Agenda 2030: Möjligheter och utmaningar för det multilaterala systemet.



Artikel från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Grön omställning
och konkurrenskraft överlämnar
sin slutrapport
Publicerad 18 april 2016 Uppdaterad 18 april 2016

Måndag den 18 april presenterar analysgruppen Grön
omställning och konkurrenskraft sin slutrapport och sina
policyförslag till framtidsminister Kristina Persson vid en
konferens i Rosenbad.
I en hållbar framtid är ett fossilfritt och resurseffektivt välfärdssamhälle
grunden för Sveriges välstånd, konkurrenskraft och vår solidaritet med
världens människor. Sverige har ambitionen och förutsättningarna för att
ligga i framkant. Sverige har målsättningen att bli ett av världens första
fossilfria välfärdsländer. Men hur ska dessa visioner förverkligas? Vilka
politiska beslut behövs under de närmaste mandatperioderna? Hur kommer
detta att påverka Sveriges konkurrenskraft?

Analysgruppen Grön omställning och konkurrenskraft är en av tre oberoende
analysgrupper som tillsattes av framtidsminister Kristina Persson för ett år
sedan. I slutrapporten redovisar analysgruppen diskussionsunderlag och
policyförslag med nödvändiga förändringar inom fem strategiska områden:

En klimatneutral industrisektor
Hållbar konsumtion
Mobilitet och transporter
Finansiering av grön omställning
Lokalt omställningsarbete
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Artikel från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Arbetet i framtiden
överlämnar sin slutrapport till
framtidsminister Kristina Persson
Publicerad 08 april 2016 Uppdaterad 11 april 2016

Globalisering, ny teknik, en åldrande befolkning och
omfattande migration påverkar framtidens
arbetsmarknad. Vad innebär det för jobben och
välståndets fördelning i framtiden? Hur ska politiken
utformas på 10–15 års sikt för en bättre fungerande
arbetsmarknad, ett inkluderande arbetsliv och ett jämlikt
och jämställt samhälle?
Framtidsminister Kristina Perssons oberoende analysgrupp Arbetet i
framtiden överlämnar idag sin slutrapport med förslag till åtgärder som
regeringen bör vidta för att möta utmaningarna på framtidens arbetsmarknad.
Annelie Nordström, ordförande Kommunal, och Klas Eklund, senior ekonom
SEB, är ordförande för analysgruppen Arbetet i framtiden.
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Artikel från Utrikesdepartementet

UNDP:s chef Helen Clark på
Sverigebesök
Publicerad 10 mars 2016 Uppdaterad 10 mars 2016

UNDP:s chef Helen Clark besökte Sverige den 10 mars
som en del i en rundresa i Norden. Hon deltog under
morgonen i ett seminarium arrangerat av Svenska FN-
förbundet om genomförandet av Agenda 2030. Hon har
också träffat riksdagens utrikesutskott, utrikesminister
Margot Wallström, biståndsminister Isabella Lövin och
Sidas generaldirektör Charlotte Petri Gornitzka. Besöket
avslutas med en mottagning för folkrörelser, forskare,
företag och myndigheter som framtidsminister Kristina
Persson står värd för.
Den svenska regeringen har tagit tillfälle under besöket att framföra svenska
tankar på behov av reformer för att modernisera FN och redovisat sina
prioriteringar inom Agenda 2030-genomförandet. Diskussioner har också
förts om de oerhörda humanitära behoven, där UNDP har en viktig roll, och
om fredsbyggande i länder där väpnade strider har kunnat avslutas. 82 % av
världens fattiga lever idag i konfliktdrabbade och sviktande stater.

- UNDP är en viktig partner för Sverige och har en nyckelroll i arbetet med
de globala målen. Jag välkomnar att de har ett särskilt fokus på målet om
fredliga samhällen. Fattigdomen i världen koncentreras alltmer till
konfliktdrabbade länder. Om vi ska uppnå de globala målen måste
världssamfundet lägga mer kraft på att lösa och förebygga väpnade
konflikter, säger biståndsminister Isabella Lövin.

Sverige har de senaste tre åren varit en av UNDP:s fem största
kärnstödsgivare. År 2016 bidrar Sverige med 535 miljoner kronor till
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UNDP:s kärnbudget. Därutöver bidrar Sida till projekt och program. År 2015
uppgick de stödet till cirka 1,2 miljarder kronor.



Artikel från Statsrådsberedningen

Statssekreterare Maja Fjaestad
om algoritmer och deras påverkan
på samhället
Publicerad 10 mars 2016 Uppdaterad 29 mars 2016

"Algoritmer i samhället" heter en rapport som
presenteras vid ett seminarium fredag den 11 mars. För
att få större förståelse för algoritmer och dess betydelse
för samhället har Kansliet för strategi- och
framtidsfrågor i Statsrådsberedningen gett i uppdrag till
forskarna Jutta Haider och Olof Sundin vid Institutionen
för kulturvetenskaper, Lunds Universitet, att ta reda på
mer om algoritmer och samhällspåverkan.
Statssekreterare Maja Fjaestad har tagit emot rapporten.
Vid seminariet i Regeringskansliet kommer författarna att presentera
rapportens resultat och diskutera relaterade frågeställningar tillsammans med
Darja Isaksson, ledamot i regeringens nationella Innovationsråd, och Marcin
de Kaminski, metod- och ämnesföreträdare för yttrandefrihet och ICT, Sida.

Maja Fjaestad är statssekreterare hos Kristina Persson, minister för strategi-
och framtidsfrågor och nordiskt samarbete, och har tagit emot rapporten.

Maja Fjaestad, vad är algoritmer?

- Algoritmer består av instruktioner om vad som ska utföras, med vad och i
vilken ordning. Informationsalgoritmer i till exempel programvara för
sökmotorer styr i många fall vilka nyheter och vilken information som möter
oss i digitala flöden och skapar det vi kallar för filterbubblor, det vill säga vi
endast når viss information. Detta ger olika människor skilda nyhetsflöden
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och sökresultat baserat på tidigare användning, och därmed olika uppfattning
om samhällets tillstånd. Intressanta frågor är hur vi kan gynna det offentliga
samtalet, en mångfald av åsikter och möjlighet till källkritisk granskning trots
detta - hur påverkar algoritmerna demokratin?

Vad är anledningen till att ni har beställt den här
rapporten?

- Framtidskansliet har som uppgift att identifiera långsiktiga frågor av
strategiskt intresse. Algoritmer och styrning av internetinnehåll är en fråga
som på lång sikt påverkar vårt informationsintag och därmed det offentliga
samtalet och i förlängningen demokratin. Vi beställde rapporten i
kunskapsuppbyggande syfte, men också som underlag för en vidgad
diskussion om samspelet mellan normer och informationsstyrning,

Du medverkar själv vid seminariet. Vad hoppas du
ska komma ut av seminariet?

-Jag hoppas att rapporten bidrar till en vidgad diskussion om samspelet
mellan teknik, värderingar och demokrati. Tekniken är inskriven i en social
kontext vilket också innebär att vi behöver en levande diskussion om hur vi
vill använda den. För att möta framtiden behöver vi omfamna teknikens
möjligheter samtidigt som vi utvärderar dess samhälleliga konsekvenser.



Artikel från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Workshop om hur det multilaterala
systemet kan bidra till
genomförandet av Agenda 2030
Publicerad 17 februari 2016 Uppdaterad 17 februari 2016

Vilka möjligheter och utmaningar möter det multilaterala
utvecklingssystemet inför att genomföra de nya globala
målen för hållbar utveckling, den så kallade Agenda
2030? Hur kan och bör Sverige agera för att främja sina
målsättningar avseende det multilaterala samarbetet?
Dessa frågeställningar stod i centrum för en workshop den 11 februari som
statsråden Kristina Persson och Margot Wallström bjudit in till där  flera
svenska och internationella deltagare medverkade.

Global samverkan

Workshopen är en del av det arbete som Analysgruppen Global samverkan,
tillsatt av Kristina Persson och bestående av ett tiotal oberoende experter,
gör för att bistå regeringens framtidsarbete. Analysgruppen fokuserar bland
annat på hur det multilaterala systemet kan bidra till genomförandet av
Agenda 2030. Det arbetet genomförs i samarbete med Utrikesdepartementets
enhet för multilateralt utvecklingssamarbete (UD-MU).

Internationella organisationer, civilsamhället och den
akademiska världen deltog

Under workshopen deltog ett fyrtiotal särskilt inbjudna företrädare som
representerade FN, andra internationella organisationer, civilsamhället och
den akademiska världen. Även statsrådet Kristina Persson, statssekreterare
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Maja Fjaestad, kabinettssekreterare Annika Söder och statssekreterare Ulrika
Modéer deltog. Rapporten Towards a New Multilateralism utgjorde
utgångspunkten för en diskussion om hur förutsättningarna för det
multilaterala samarbetet har förändrats genom det senaste decenniets
ekonomiska och politiska skiften, inte minst framväxten av en stor grupp
medelinkomstländer med delvis andra intressen och värderingar.

Andra teman var Agenda 2030 som på ett helt nytt sätt berör alla länder,
nödvändigheten av bättre koordinering mellan organisationer, en ny syn på
finansiering som inte enbart utgår från givarländernas prioriteringar,
näringslivets betydelse för utveckling samt behovet av att tydliga med
målsättningar med det multilaterala samarbetet.

Sverige förebild för hur Agenda 2030 kan
genomföras

Ett ytterligare tema var behovet av att föra in ett nationellt perspektiv i
diskussionen, dels därför att förutsättningarna skiljer sig åt mellan länder,
dels därför att det är på nationell nivå som Agenda 2030:s möjligheter och
utmaningar konkretiseras. En viktig slutsats var att Sverige ska vara en
förebild för hur ett land kan implementera Agenda 2030 på nationell och
lokal nivå samt aktivt bidra till ett effektivt multilateralt samarbete.



Artikel från Statsrådsberedningen

Nyanländas väg in på den
svenska arbetsmarknaden
Publicerad 18 januari 2016 Uppdaterad 18 januari 2016

Nyanländas möjligheter till arbete är central för
utvecklingen på svensk arbetsmarknad i framtiden. De
senaste årtiondena har många människor av olika skäl
invandrat till och etablerat sig i Sverige. Hur har deras
väg in på arbetsmarknaden sett ut och vilka lärdomar
kan vi dra för att förbättra etableringen på
arbetsmarknaden i framtiden? Den 13 januari höll
statsrådet Kristina Perssons analysgrupp Arbetet i
framtiden ett kunskapsseminarium om de flyktingar som
nu kommer och deras väg in på den svenska
arbetsmarknaden.
På seminariet presenterades lokala perspektiv och lärdomar kring etablering
på arbetsmarknaden från Malmö, Älvdalen och Gislaved. Analyser av de
aktuella migrationsflödena och möjligheterna på den svenska
arbetsmarknaden presenterades och diskuterades, bland annat i relation till
de behov som den åldrande inrikes födda befolkningen kommer medföra på
10-15 års sikt.

Under seminariet visades en kortare film om validering av
vardagserfarenheter för människor som kommer till Sverige med begränsad
formell skolgång i bagaget. Den valideringsverksamhet som illustreras i
filmen syftar till att synliggöra yrkesfärdigheter och kompetenser som
förvärvats informellt i hemlandet för att underlätta inträde till arbete och
planering av kompletterande utbildning här i Sverige.
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Seminariet är en del av analysgruppens arbete med att undersöka vilka
långsiktiga åtgärder som krävs för att underlätta inträdet på arbetsmarknaden
med sikte på hög sysselsättning, låg arbetslöshet och minskade klyftor.

Följande personer medverkade som föredragshållare under
seminariet:

Kristof Tamas, kanslichef Delmi

Irene Wennemo, statssekreterare i Arbetsmarknadsdepartementet

Joakim Ruist, fil. dr. nationalekonomi vid Göteborgs universitet

Olof Åslund, generaldirektör vid Institutet för arbetsmarknads- och
utbildningpolitisk utvärdering (IFAU)

Luciano Astudillo, stabschef i Malmö kommun

Marie Johansson, kommunalråd, Gislaved

Anton Sjödell, integrationsansvarig, Gislaved

Peter Egardt, kommunalråd Älvdalen

Seminariet inleddes av Klas Eklund, en av ordförandena för analysgruppen
Arbetet i framtiden, och modererades av Pia Jurvanen, Regeringskansliet.



Artikel från Statsrådsberedningen

Lägesrapport från Uppdrag:
Framtids analysgrupper
Publicerad 08 december 2015 Uppdaterad 08 december 2015

Den 25-24 november träffade statsrådet Kristina
Persson de tre analysgrupperna inom ramen för
Uppdrag: Framtid som är regeringens arbete med
framtidsfrågor. Syftet var att grupperna skulle
presentera för varandra hur arbetet har gått hittills, dra
lärdomar samt diskutera form och innehåll för nästa fas.
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, inledde med att tala om det arbete som gjorts under året och
presenterade sin vision för det fortsatta arbetet. Därefter fick varje grupp ge
en presentation av förslag som presenterats för Framtidsrådet, resultat och
kommande förslag.

Arbetet i framtiden

Hur långt har gruppen kommit i sitt arbete, var står ni nu?

- Vi är mitt i en intensiv arbetsperiod och har ett femtontal rapporter på gång.
Vi skriver, läser och analyserar med pannorna i skrynkliga veck. Det är
hektiskt för gruppens medlemmar att hinna ta sig igenom allt material och
diskutera för att sedan kunna landa i gemensamma policyförslag, säger Klas
Eklund, ordförande i analysgruppen Arbetet i framtiden tillsammans med
Annelie Nordström.

Hur fungerar arbetet i gruppen?

- Det har varit spännande. Gruppen består ju av människor från olika håll
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vilket gör att vi inledningsvis kan tycka väldigt olika. Därför tar
diskussionerna ibland tid men blir också spänstiga och vi kan mejsla fram
något som är intressant och nytt när vi väl enas, fortsätter Klas Eklund.

Kan ni ge exempel på ett eller två konkreta resultat?

- Vi vill utveckla ramarna för framtidens lärande på ett sätt som gör det
möjligt för alla som har ett jobb att systematiskt lära sig något nytt under hela
arbetslivet. På ett seminarium den 14 december kommer vi att presentera
idéer om hur utbildningsutbudet ska bli mer relevant och tillgängligt för
yrkesverksamma, avslutar Klas Eklund.

Global samverkan

Hur långt har gruppen kommit i sitt arbete, var står ni nu?

- Regeringen har arbetat vidare utifrån analysgruppens förslag om en Global
Deal for Decent Work & Inclusive Growth. I det arbetet har vi tagit fasta på
idén om att, tillsammans med ILO och OECD, knyta ihop stater,
multinationella företag, globala fack och arbetsgivare för att genom social
dialog bidra till att FN:s hållbarhetsmål om anständiga arbeten och hållbar
inkluderande tillväxt uppnås. En sammanhållande länk i detta kan bli en
Global Deal-deklaration i linje med vad analysgruppen föreslog i sin rapport
till Framtidsrådet, säger Thomas Hammarberg ordförande i analysgruppen
Global samverkan tillsammans med Loa Brynjulfsdottir.

Kan ni ge exempel på ett eller två konkreta resultat?

- Vi har presenterat tre förslag för Framtidsrådet. Ett förslag om en global
överenskommelse för en balans mellan kapital och arbete (Global Deal), ett
förslag om åtgärder för att utveckla en policy om de så kallade
cyberfrågorna samt ett förslag om ekonomiska och sociala rättigheter som en
väg att motverka växande sociala klyftor. Vi arbetar även med projekt om
utmaningar kopplade till migration och asylrätt och hur multilaterala organ
bör reformeras för att bli effektiva verktyg för att möta dagens och
framtidens globala utmaningar. Alla förslag utgår från de långsiktiga
hållbarhetsmålen i FN:s 2030-agenda, säger Loa Brynjulfsdottir.

Grön omställning och konkurrenskraft



Hur långt har gruppen kommit i sitt arbete, var står ni nu?

- Gruppen har kommit fram till en översikt över områden där de vill lägga
fram konkreta förslag för Sveriges gröna omställning i framtiden. Till våren
2016 kommer gruppen att fokusera på att konkretisera och vässa sina
förslag, säger gruppens huvudsekreterare Nannan Lundin.

- Vi kommer inte att presentera en helhetspolitik för grön omställning utan
snarare några konkreta förslag inom viktiga områden som kan bidra till och
påskynda en grön omställning. Vi har börjat ta fram underlag och producera
delrapporter. Den första delrapporten handlar om finanssektorn och kommer
att bli klar inom kort. Övriga rapporter kommer att presenteras efter
årsskiftet, säger Jonas Karlsson som är ordförande i analysgruppen Grön
omställning tillsammans med Maria Wetterstrand.

Kan ni ge exempel på ett eller två konkreta resultat?

- Gruppen har kommit ganska långt med arbetet inom grön finansiering där
vi arbetar med två förslag. Det ena handlar om gröna obligationer och det
andra om grön bank, säger Nannan Lundin.



Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson medverkade i
samtal om nordiska modellen
Publicerad 02 december 2015 Uppdaterad 02 december 2015

Tisdag den 1 december medverkade statsrådet Kristina
Persson vid ett samtal på Kulturhuset om välfärd och
social tillit i framtiden. Hon presenterade även skriften
The Nordic Way II.
De nordiska välfärdssamhällena har varit framgångsrika men står i dag inför
stora vägval – vilka är utmaningarna och vilken roll spelar den sociala
tilliten? Detta var frågor som diskuterades under samtalet som arrangerades
av tankesmedjan Global Utmaning och Kulturhuset Stadsteatern där flera
ledande experter och tänkare medverkade för att tala om den inkluderande
välfärdsmodellens framtid.

Föreningen Norden har tagit fram skriften The Nordic Way II som har
undersökt hur politik för stärkt konkurrenskraft, produktivitet, social
trygghet och inkludering länkas samman i de nordiska samhällsmodellerna.
Skriften presenterades av statsrådet Kristina Persson som ansvarar för
regeringens arbete med nordiskt samarbete. Syftet med skriften är att svara
mot ett internationellt intresse för samhällsmodellerna, samt att förnya det
svenska samtalet om samhällsutmaningar och Nordens roll.

- Nordic Way II är en bok som förklarar den nordiska modellen ur olika
samhällspolitiska perspektiv. Skribenterna lyfter fram att den nordiska vägen
eller den nordiska modellen, inte är något färdigt och statiskt utan något som
Norden hela tiden behöver reformera och förbättra. Boken lyfter även fram
grön tillväxt och hållbar utveckling. Miljövänligt och hållbart tänkande är
inte avgörande enbart för Nordens framtid utan även globalt. Norden kan
härvidlag fungera som modell, föregångare och inspirationskälla för andra
länder, säger Kristina Persson.
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Artikel från Statsrådsberedningen

Större fokus på hållbarhet och
långsiktiga klimatmål
Publicerad 03 november 2015 Uppdaterad 03 november 2015

Grön omställning och konkurrenskraft är namnet på en
av tre analysgrupper inom ramen för Uppdrag: Framtid,
regeringens arbete med långsiktig idé- och
politikutveckling för att möta framtidens utmaningar.
Analysgruppens arbete leds av två ordföranden, Maria
Wetterstrand, fristående grön samhällsdebattör och
skribent samt tidigare riksdagsledamot och språkrör för
Miljöpartiet de Gröna, och Jonas Karlsson, kanslichef
för Socialdemokraterna i Örebro.
Jonas Karlsson, hur vill och kan du tillsammans bidra till
analysgruppens arbete?

- Jag tror att min erfarenhet av praktiskt handfast miljöarbete i ett regionalt
och lokalt perspektiv kan bidra till analysgruppens arbete. Många kommuner
och regioner har satt upp mycket högre mål än vad man gjort både nationellt
och internationellt, och på flera håll är man på väg att nå dem. Jag vill att vi
ska lyckas väva ihop de lokala och nationella perspektiven.

Maria Wetterstrand, vilken målbild har du när det gäller vad
analysgruppens arbete ska leda fram till?

- Jag hoppas att våra förslag ska bli verklighet och att vårt arbete ska leda till
ändrade politiska prioriteringar. Hållbarhet och de långsiktiga klimatmålen
behöver få en större tyngd när vi ser på ett framtida konkurrenskraftigt
Sverige. Det är själva poängen med gruppens arbete. Jag skulle bli mycket
besviken om våra förslag bara stannar i framtidsministerns byrålåda. 
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Vilka utmaningar kan ni komma att möta inom ramen för
analysgruppens fortsatta arbete?

- Sverige ska vara klimatneutralt 2050 och fordonsflottan ska vara
fossiloberoende 2030. Samtidigt vill Sverige fortsätta att vara ett
konkurrenskraftigt land på den internationella arenan. Faktum är ju att med
kraftiga klimatförändringar kommer inga länder att vara särskilt
konkurrenskraftiga, och därför är jag säker på att Sverige kan bidra både till
bättre klimat och stärka sin konkurrenskraft genom att gå före med grön
omställning, säger Maria Wetterstrand.

Fredag den 6 november äger konferensen Hållbara investeringar för
grön omställning och konkurrenskraft rum. Konferensen samlar flera
aktörer inom politik, näringsliv, finansiell sektor och civilsamhälle för
att diskutera dessa frågor. Vad vill ni ska komma ut av dagen? 

- Vi ser ett förhållandevis nytt och stort intresse både från de som placerar
pengar och från de som investerar pengar. De som placerar pengar vill veta
hur det kapital de placerar påverkar ur ett miljöperspektiv. De som investerar
pengar inser i allt högre utsträckning att investeringar som har negativ
miljöpåverkan faktiskt är förknippat med stora risker. Dessutom finns ett
stort behov av att få fram kapital till den samhällsomställning som vi måste
göra, säger Jonas Karlsson. 

- På sikt hoppas vi att dagen ska leda till att regering och riksdag fattar beslut
som leder till mer hållbara investeringar i samhället, avslutar Maria
Wetterstrand.



Artikel från Statsrådsberedningen

Hållbara investeringar för grön
omställning och konkurrenskraft
Publicerad 02 november 2015 Uppdaterad 02 november 2015

Sverige har ambitiösa målsättningar när det gäller
omställningen till ett lågfossilt och resurseffektivt
samhälle. Förverkligandet av visionen kräver
investeringar och att hållbarhet och konkurrenskraft går
hand i hand. Den 6 november bjöd statsrådet Kristina
Perssons analysgrupp för Grön omställning och
konkurrenskraft, in till en stor konferens som samlar
svenska och internationella aktörer från politiken,
näringslivet, finansiella sektorn och civilsamhället, för
att diskutera frågorna.
Att mobilisera finansieringen av en grön omställning innebär stora
utmaningar, men också nya möjligheter. Inledande steg har redan tagits för
att förändra den finansiella sektorn. 

- I dag betraktas inte klimat- och resursrisker som de stora investeringsrisker
som de faktiskt är och hållbarhetsdrivna investeringar och ägande behöver
bli en del av kärnverksamheten. För att förverkliga detta bör politiken vara
en drivande och inspirerande kraft som leder omställningsprocessen med
långsiktighet, tydligt budskap och innovativa idéer, säger Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete. 

Analysgruppen för Grön omställning och konkurrenskraft har på uppdrag av
Kristina Persson tagit fram policyförslag på investeringsbehov och
prioriteringar för en konkurrenskraftig grön omställning. De har även tittat på
hur olika finanseringsalternativ kan se ut. På konferensen presenteras och
diskuteras analysgruppens förslag. 
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I panelen medverkade statsrådet Kristina Persson och Per Bolund,
finansmarknads- och konsumentminister samt biträdande finansminister.
Följande personer medverkade också:  

Maria Wetterstrand och Jonas Karlsson
ordföranden för analysgruppen Grön omställning och konkurrenskraft 

Idar Kretuzer
ordförande för den norska regeringens expertkommitté för grön
konkurrenskraft 

Nick Robins
Co-Director, UNEP Inquiry into the Design of a Sustainable Financial
System 

Christopher Flensborg
chef för hållbara produkter, Skandinaviska Enskilda Banken (SEB)   

Nick Mabey
CEO, E3G - Third Generation Environmentalism. Initiativtagare till  United
Kingdom, UK Green Investment Bank 

Mats Andersson
VD, Fjärde AP-fonden



Artikel från Statsrådsberedningen

Fokus på nordiskt framtidsarbete
Publicerad 28 oktober 2015 Uppdaterad 28 oktober 2015

Regeringens minister för strategi- och framtidsfrågor
samt nordiskt samarbete Kristina Persson befinner sig i
Reykjavik för att delta i Nordiska rådets session. Hon
ersätter dessutom statsminister Stefan Löfven på
toppmötet Northern Future Forum.

Kristina Persson, vad händer i Reykjavik?  

- Jag representerar den svenska regeringen i olika möten med det nordiska
presidiet. Jag ersätter också statsministern under Northern Future Forum som
syftar till att dela erfarenheter mellan länderna och diskutera kreativa
näringar och hur nya innovativa branscher och affärsverksamheter kan växa
fram. Här deltar regeringscheferna från de nordiska och baltiska länderna
samt Storbritanniens premiärminister David Cameron.

Du är ju regeringens minister med ansvar för
nordiskt samarbete. Vilka är de mest aktuella
frågorna i Norden just nu?

- Flyktingsituationen berör oss ju alla och jag ser en väldigt stark uppslutning
kring det nordiska samarbetet, både i denna fråga och andra frågor.
Klimatfrågan, Arktis samt frågor om säkerhet och försvar är andra aktuella
frågor. Vi pratar också om hur de nordiska ländernas beskickningar ska
kunna samarbeta och samordnas bättre i andra länders huvudstäder genom
ett annat nordiskt lands beskickning än den egna.

Vad ser du fram emot under diskussionerna på
Nordic Future Forum?
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- Det är många, viktiga frågor som kommer att diskuteras och många
experter som deltar. Därför ser jag det som ett bra tillfälle för
kunskapsinhämtning eftersom många av frågorna berör viktiga
framtidsfrågor vilket knyter an till mina andra ansvarsområden strategi- och
framtidsfrågor, och här tänker jag särskilt på Uppdrag: Framtid som är
regeringens gemensamma arbete med långsiktig idé- och politikutveckling
för att möta framtidens utmaningar.



Artikel från Statsrådsberedningen

Bilateral och lunchmöte med
Sydafrikas vicepresident och
svenska näringslivsföreträdare
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Måndag den 19 oktober tog Kristina Persson, minister
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete,
emot Sydafrikas vicepresident, Cyril Ramaphosa, i
Stockholm.
I anslutning till mötet anordnades ett lunchmöte på Rosenbad med ett tiotal
svenska företrädare från näringslivet och andra organisationer med
handelsrelationer till Sydafrika.

Frågor om förutsättningar för näringslivsutveckling, socialt ansvarstagande
på arbetsmarknaden och hållbar energiförsörjning diskuterades. Särskilt
lyftes vikten av att stärka arbetstagares rättigheter, villkor och möjligheter till
organisering.
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Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson mötte Anne
Berner, trafik- och
kommunikationsminister i Finland
Publicerad 15 oktober 2015 Uppdaterad 15 oktober 2015

Tisdag den 13 oktober träffade Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, sin finska kollega Anne Berner för ett
bilateralt möte i Stockholm.
Anne Berner är Finlands trafik- och kommunikationsminister samt
Ålandsminister. På agendan för tisdagens möte stod diskussioner om en
fortsatt moderniseringsprocess av det nordiska samarbetet. 
- Det nordiska samarbetet har stor potential men behöver ständigt utvecklas,
säger statsrådet Kristina Persson.

Samtalen fortsätter på nordiska ministerrådets session på Island om två
veckor.
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Artikel från Näringsdepartementet

Grön omställning lyftes vid
skogsprogrammets programråd
Publicerad 05 oktober 2015 Uppdaterad 05 oktober 2015

Vid sitt möte den 1 oktober gästades programrådet för
det nationella skogsprogrammet av framtidsminister
Kristina Persson som inledde med att övergripande
berätta regeringens arbete med framtids- och
strategifrågor, ”Uppdrag framtid”.
Tanken är att det ska stärka det långsiktiga och tvärsektoriella inslaget i
regeringens arbete och även bidra till att vi har en politikutveckling kan i tid,
hantera viktiga samhällsutmaningar.

- Det nationella skogsprogrammet är ett bra projekt med stor bredd och
kompetens som ligger helt rätt i tiden, konstaterade Kristina Persson sedan
och tog upp den gröna omställningen och omställningen till en biobaserad
och fossilfri framtid där skogen självklart spelar en stor roll.

Kristina Persson beskrev att regeringens framtidsarbete har tre
fokusområden:

arbete i framtiden,
grön omställning och konkurrenskraft,
global samverkan.

Hon konstaterade att de nordiska länderna har mycket gemensamt när det
gäller många frågor kopplade till den gröna omställningen och särskilt då
skogens betydelse för den.

- Eftersom jag också ansvarar för nordiskt samarbete är min förhoppning av
vi inom det nordiska samarbetet kan göra gemensam sak och visa omvärlden
att det är möjligt att med skogens hjälp nå väldigt långt, det vill säga ett av
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världens första fossilfria välfärdsländer.

Landsbygdsminister Sven-Erik Bucht delade med sig av sina intryck av från
den intensiva period som arbetet med skogsprogrammet nu befinner sig i.

- Det har också varit en rejäl uppstart med de arbetsgrupper som vi har
tillsatt på programrådets inrådan. Det blev en positiv uppstart och det känns
skönt att arbetsgrupperna har börjat arbeta. Det sjuder verkligen av idéer ute
i landet, konstaterade han.

I Skellefteå lyftes bland annat träbyggande, hur skoglig utbildning och
integration kan samordnas samt den stora potentialen som finns inom
ekoturismen och arbetet med jämställdhet i skogen. Vid dialogmötet i Växjö
lyftes innovation och hur vi i framtiden bör och kan använda den skogliga
råvaran. Utbildning och hur man skapar ett ökat intresse för skogen och dess
värden diskuterades också.

- Jag har två regionala dialogresor kvar nu under hösten, en i Östersund och
så slutligen i Karlstad i december. Jag har också börjat fundera på möjliga
aktiviteter under våren 2016 för att fånga upp idéer till skogsprogrammet,
berättade landsbygdsministern också.



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Första mötet med vetenskapliga
rådet för hållbar utveckling
Publicerad 14 september 2015 Uppdaterad 14 september 2015

Måndagen den 14 september träffades regeringens nya
vetenskapliga råd för hållbar utveckling för första
gången. På plats fanns ordförande Karin Markides,
klimat- och miljöminister Åsa Romson och
framtidsminister Kristina Persson och större delen av de
forskare som ingår i rådet.
- Dagens möte var mycket inspirerande och förtroendeingivande och vi har
tagit ett viktigt steg för att etablera rådets arbete. Det finns en stor
kunskapsbredd inom rådet och ledamöternas nätverk. Vi har fört intressanta
diskussioner där det lokala och globala kopplar till de nationella
utmaningarna inom hållbarhetsfrågorna säger Karin Markides, rådets
ordförande.

Långsiktiga miljö- och hållbarhetsfrågor

Det vetenskapliga rådet har skapats för att vara en arena för dialog mellan
regeringen och vetenskapssamhället och för att bidra till att politiken för
miljö och hållbar utveckling ges en så god vetenskaplig bas som möjligt.

Rådet ska lyfta fram vetenskapligt underlag och bidra till långsiktigt och
tvärsektoriellt tänkande. 

Medlemmar i det vetenskapliga rådet

Ledamöter:

Gustaf Arrhenius, VD för Institutet för Framtidsstudier samt professor i
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praktisk filosofi vid Stockholms universitet.
Georgia Destouni, huvudsekreterare vid forskningsrådet Formas och
professor i hydrologi, hydrogeologi och vattenresurser vid Stockholms
universitet.
Östen Ekengren, vice VD för IVL Svenska miljöinstitutet.
Göran Finnveden, vicerektor för hållbar utveckling, KTH, och professor
i miljöstrategisk analys.
Annika Carlsson-Kanyama, docent i industriell ekologi vid KTH samt
forskningsdirektör för klimat- och energianpassning vid försvarets
forskningsinstitut, FOI.
Agneta Marell, professor i företagsekonomi och vicerektor för
samverkan och innovation vid Umeå universitet.
Lena Neij, professor i industriell miljöekonomi vid Lunds universitet.
Måns Nilsson, forskningschef på Stockholm Environment Institute, SEI,
och adjungerad professor vid KTH.
Johan Rockström, chef för Stockholm Resilience Centre och professor i
miljövetenskap vid Stockholms universitet.
Thomas Sterner, professor i miljöekonomi vid Handelshögskolan i
Göteborg.
Marie Vahter, professor i miljömedicinsk toxikologi vid Karolinska
institutet.
Erik Westholm, professor i landsbygdsutveckling vid SLU och professor
i kulturgeografi vid Högskolan Dalarna.

Ordförande är Karin Markides, professor i analytisk kemi och avgående
rektor för Chalmers tekniska högskola. Huvudsekreterare är Anders
Turesson, Miljö- och energidepartementet.



Artikel från Statsrådsberedningen

Framtidsministern blickade framåt
i Almedalen
Publicerad 01 juli 2015 Uppdaterad 01 juli 2015

Kristina Persson presenterade regeringens pågående
framtidsarbete på ett seminarium i Almedalen den 30
juni.
Syftet med seminariet var att berätta om regeringens framtidsarbete. Det var
också ett tillfälle att beskriva det analysarbete som ingår i framtidsministerns
uppdrag.

Under seminariet gavs allmänheten och andra intressenter möjligheten att ta
del av hur regeringen arbetar vidare med framtidsfrågorna. Frågor som
kännetecknas av att de är långsiktiga och horisontella; att de spänner över
flera politikområden.

En synpunkt som kom fram under seminariet var att det inte behöver finnas
någon motsättning mellan frågor som handlar om grön omställning, jobb och
konkurrenskraft. Det skriver framtidsministern under på.

– Det gäller att se att grön omställning är en ny väg till fler jobb och mer
konkurrenskraft. Det här är något som näringslivet har fått upp ögonen för
och bejakar, säger Kristina Persson.

Den nya teknikutvecklingen skapar och ställer stora krav på förändringar på
arbetsmarknaden, utbildningsområdet och på områden som rör investeringar
i infrastruktur.

– Sverige har stora chanser att växa ytterligare inom de nya områdena som
använder datorisering, Internet och kommunikationsverktyg och vara fortsatt
framgångsrika på dem. Genom politiken behöver vi stötta och hantera de
förändringar som sker på arbetsmarknaden på längre sikt, säger
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framtidsminister Kristina Persson.

Analysgrupperna har hunnit halvvägs. Den första tiden har de planerat och
valt ut vad de ska arbeta med. Nu är de i genomförandefasen där de hunnit
halvvägs med de flesta av delrapporterna.  De kommer att leverera sina
resultat i mars 2016.

Närmast i framtidsministerns arbete efter veckan i Almedalen väntar ett
möte med Kinas ambassadör. Under mötet planeras det bland annat att föras
ett samtal om det globala samarbetet om FN:s hållbarhetsmål.



Artikel från Statsrådsberedningen

”Politiken måste förändras av
egen kraft”
Publicerad 21 maj 2015 Uppdaterad 21 maj 2015

I april mötte framtidsminister Kristina Persson de tre
arbetsgrupperna som ingår i Uppdrag: Framtid,
regeringens arbete med viktiga framtidsfrågor. Syftet var
att dra uppriktlinjerna för det kommande arbetet samt
dela med sig av erfarenheter och idéer.
De tre arbetsgrupperna Arbetet i framtiden, Grön omställning och Global
samverkan består av representanter från näringslivet, fackföreningsrörelsen,
civilsamhället och forskarvärlden. Deras uppgift är att ta ett helhetsgrepp om
centrala utmaningar som Sverige står inför under de kommande tjugo åren.
Grupperna arbetar självständigt inom ramen för uppdraget och givna
resurser.

- Jag är väldigt glad och nöjd att arbetet i analysgrupperna är i gång nu. Det
är viktigt att framhålla att deras arbete sker i full frihet. Det som
arbetsgrupperna kommer fram till ska bli omhändertaget, säger
framtidsminister Kristina Persson.

Hur har urvalet av personer till analysgrupperna gått till?

- Personerna har valts för att få så brett perspektiv i grupperna utifrån
sakområden som möjligt, och det finns inga särskilda partipolitiska skäl eller
liknande, säger Kristina Persson.

Vilka är dina förväntningar på gruppernas fortsatta arbete på kort
sikt, det vill säga det närmaste året fram till våren 2016?

- Grupperna arbetar självständigt och jag hoppas att de kommer att leverera
både bra förslag och goda analyser under arbetets gång, säger
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framtidsministern.

Hennes uppdrag är att öka kunskapen om ett antal sektorsövergripande
samhällsutmaningar och tillsammans med övriga statsråd komma med förslag
på hur dessa utmaningar bäst ska kunna mötas. Arbetsgrupperna ska komma
med inspel som leder till processer som i sin tur ligger till grund för
propositioner som påverkar faktiska beslut. På det stora hela handlar det om
att omvandla goda förslag och idéer till praktisk politik, åtgärder och
förändringar.

- Politiken måste förändras av egen kraft. Det har gått bra för Sverige nu och
det kan vara den största risken. Det finns ett behov av att se farorna i tid och
skapa en berättelse som hänger ihop och som gör det begripligt att
kommunicera, säger Kristina Persson.

Vad händer nu konkret efter den här kick-offen?

- De tre grupperna är självständiga och har olika upplägg och agenda men jag
ser fram emot många spännande inspel i den politiska processen, avslutar
Kristina Persson.



Artikel från Statsrådsberedningen

"Arbetet är kittet i den svenska
välfärdsstaten"
Publicerad 17 maj 2015 Uppdaterad 17 maj 2015

Arbetet i framtiden heter ett av tre fokusområden som
regeringens nya framtidskansli kommer att arbeta med.
Regeringens mål om hög sysselsättning och låg arbetslöshet står i fokus för
en analysgrupp med samma namn som leds av Annelie Nordström,
ordförande i Svenska Kommunalarbetareförbundet, och Klas Eklund,
ekonom och författare med tidigare politiska uppdrag i Regeringskansliet.

Förväntningarna är höga och engagemanget stort när Annelie Nordström och
Klas Eklund möts i februari för att berätta hur de vill arbeta med uppdraget
inom ramen för regeringens arbete med framtidsfrågor, ett arbete som
kommer att utvecklas i samarbete med näringsliv, forskare och civila
samhället. Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt
nordiskt samarbete leder regeringens arbete med framtidsfrågor.

- Vi vill verkligen ta avstamp i nuet och allt det arbete som redan är gjort för
att ha en tanke om hur arbete och arbetsliv kommer att se ut i framtiden. Vi
vill grotta lite i vad arbete är, egentligen. Målbilden måste vara ett jämlikt
och jämställt samhälle, säger Annelie Nordström.

- Arbete har varit kittet i den svenska välfärdsstaten. Om inte
arbetsmarknaden fungerar, så kommer inte Sverige att fungera, kompletterar
Klas Eklund.

Förslag till politiska åtgärder

Syftet med analysgruppen är att definiera utmaningar och problem, utveckla
strategier och komma med förslag till prioriterade, politiska åtgärder på
medellång och längre sikt. Inom gruppen som Annelie Nordström och Klas
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Eklund kommer att leda, ska man analysera och beskriva de villkor,
utmaningar och möjligheter som målen hög sysselsättning och låg
arbetslöshet medför på medellång sikt, här definierat som 10-15 år. Tanken
är att analysgruppen ska ange möjliga vägar för att målen ska uppnås.

Vilka utmaningar ser ni framför er?

- Den svenska modellen består av arbete och vi har lyckats skapa en social
infrastruktur i Sverige där vi har barnomsorg åt alla, vilket gör att alla kan
arbeta. Det är något alldeles unikt genom att vi kan bereda alla möjlighet att
delta i arbetslivet. Vi har även äldreomsorg åt alla i Sverige. En stor
utmaning blir att se till att den sociala infrakturen kan bestå och utvecklas så
att den stödjer ett aktivt arbetsliv på olika sätt, säger Annelie Nordström.

Digitalisering ersätter jobb

När det gäller internationalisering och globalisering ser Klas Eklund flera
utmaningar framför sig inom ramen för regeringens framtidsarbete. -
Industrin har länge varit motorn i svensk ekonomi men det håller på att
ändras. Det är svårt för ett så litet land som Sverige att vara på spets på
många områden. Hur möter vi denna typ av utmaning? En annan utmaning är
tekniken, den svenska traditionen har varit väldigt teknikvänlig till skillnad
från flera. Men det är inte säkert att den nya tekniken skapar jobb på samma
sätt som den gamla tekniken. Digitalisering och robotisering ersätter jobb på
arbetsmarknaden, både inom industrin och tjänstesektorn. Det här är svåra
och spännande utmaningar vi har framför oss, säger Klas Eklund.

Rapport klar 2016

Analysgruppen påbörjar sitt arbete våren 2015 och kommer att vara en bred
sammansatt grupp bestående av flera personer med olika kompetenser och
erfarenheter. Gruppen arbetar fritt och självständigt inom ramen för
uppdraget och givna resurser. Arbetet kommer att präglas av flera
utåtriktade aktiviteter som hearings, seminarier och konferenser. En rapport
med slutsatser, strategiska överväganden och förslag till politiska åtgärder
ska vara klar om ett år.
- Vi kommer att peka ut ett antal vägar, möjligheter, utmaningar och hot för
att sen diskutera konkret hur vi kan göra Sverige så framgångsrikt som
möjligt, säger Klas Eklund.



Artikel från Statsrådsberedningen

"Grön omställning ska bidra till
helhet"
Publicerad 17 maj 2015 Uppdaterad 17 maj 2015

Analysgruppen Grön omställning ska utgå från
visionerna om en fossiloberoende fordonsflotta 2030
och ett koldioxidneutralt Sverige 2050 samt beskriva
vilka politiska och marknadsmässiga förändringar som
är nödvändiga för att förverkliga dessa.
 Det här är en av tre analysgrupper inom ramen för regeringens
framtidsarbete  "Uppdrag: Framtid" som leds av Kristina Persson, minister
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

- Vi behöver idéer och tankar utifrån för att kunna sätta fart på
framtidsarbetet i Regeringskansliet. Därför tar vi hjälp av experter på
området som har hög kompetens och lång erfarenhet av grön tillväxt och
hållbarhetsfrågor, säger Kristina Persson.

Hon ser framför sig att det handlar om konkreta förslag formade av personer
som själva är angelägna om att se resultat, både på kort och lång sikt.
Tidsperspektivet för "Uppdrag: Framtid" fokuserar på tre mandatperioder.
- Därför är det viktigt att välja rätt personer till dessa analysgrupper, säger
Kristina Persson.

Maria Wetterstrand och Jonas Karlsson leder
analysgruppen

Grön omställning kommer att ledas av Miljöpartiets tidigare språkrör Maria
Wetterstrand och Jonas Karlsson, kanslichef och kommunalråd i Örebro.
Analysgruppen ska utgå från visionerna om en fossiloberoende fordonsflotta
2030 och ett koldioxidneutralt Sverige 2050 samt beskriva vilka politiska och
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marknadsmässiga förändringar som är nödvändiga för att förverkliga dessa.
Arbetet spänner över flera av regeringens ansvarsområden till exempel miljö,
energi, klimat, samhällsekonomi och internationellt samarbete. 

Analysgruppens uppgift blir att analysera problemområden och komma med
idéer för att i nästa steg  skissa på konkreta förslag som regeringen kan
omvandla till politik som kan tas beslut om i riksdagen.

Arbetet ska bidra till att konkretisera och synliggöra Sveriges och Nordens
ambition att leda goda exempel inom grön omställning. Samspelet mellan
näringsliv, forskning och det civila samhället är särskilt viktigt, tror
framtidsministern, och pekar också på vikten av att det är många faktorer
och politikområden som hänger ihop.

- Helheten är viktig. Jag tror därför att det är värdefullt att vi tidigt har en
dialog med andra politiska partier för att skapa långsiktiga
överenskommelser, precis som det är viktigt att tillverka saker till exempel
inom industrin, som är långsiktigt hållbara och bra för miljön, säger Kristina
Persson.



Artikel från Statsrådsberedningen

Ålands lantråd på besök
Publicerad 29 april 2015 Uppdaterad 07 maj 2015

Den 29 april tog statsminister Stefan Löfven emot
Ålands lantråd Camilla Gunell som leder Ålands
landskapsregering. Vid mötet deltog även ministern för
strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete,
Kristina Persson. Under mötet diskuterades bland annat
det aktuella läget och självstyrelsefrågan som är
ständigt aktuell på Åland.
Det talades också om handelsfrågor, miljöfrågor rörande Östersjön och
nordiska samarbetsfrågor. Statsministern och lantrådet kom överens att
ordna en konferens i Mariehamn om kvinnors ledarskap i Norden.

Samma förmiddag träffade det åländska lantrådet även utrikesminister
Margot Wallström.
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Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson på Arktiska
rådets ministermöte
Publicerad 27 april 2015 Uppdaterad 08 maj 2015

Kristina Persson, minister för strategi och
framtidsfrågor, deltog under fredagen på Arktiska rådets
ministermöte i Iqaluit, Kanada. Under mötet antogs
bland annat ett ramverksavtal för att minska utsläppen
av de kortlivade klimatpåverkande ämnena sot och
metan.
Avtalet är resultatet av en process som inleddes under det svenska
ordförandeskapet i Arktiska rådet mellan 2011 och 2013. De arktiska
staterna enades även om ett fördjupat samarbete kring förebyggande av
oljeutsläpp, en komplettering till det bindande avtal gällande oljeutsläpp som
undertecknades i Kiruna 2013.

- Att vi lyckats få till stånd ett avtal för att minska utsläppen av sot och
metan är ett viktigt framsteg i kampen mot klimatförändringar. Genom
avtalet visar Arktiska rådet ledarskap och går före internationellt i denna
viktiga fråga. Avtalet visar att ett fortsatt gediget samarbete inom ramen för
Arktiska rådet är angeläget, säger Kristina Persson.

Den arktiska regionen är mycket känslig för klimatförändringar.
Medeltemperaturen i Arktis har ökat dubbelt så mycket som ökningen
globalt. En FN rapport har kommit fram till att kraftfulla minskningar av
utsläppen av sot och metan kan hejda temperaturförändringen och ge
effekter redan på kort sikt.

Ministermötet i Iqaluit innebar avslutningen på Kanadas ordförandeskap i
rådet. USA tog i samband med mötet över ordförandeskapet, vilket roterar
mellan de arktiska staterna vartannat år.

https://www.regeringen.se/


- Sverige vill att miljöfrågorna lyfts fram ännu tydligare i det Arktiska rådets
arbete och jag välkomnar att USA som tar över ordförandeskapet delar den
synen, säger Kristina Persson.



Artikel från Miljödepartementet

New Climate Economy förenar
ekonomi och klimat
Publicerad 10 mars 2015 Uppdaterad 29 april 2015

2013 tog Sverige initiativ till ett globalt forskningsprojekt
om ekonomi och klimat. I september 2014 lanserades
projektet en rapport kallad "Better growth, better climate:
the New Climate Economy report". Syftet är att visa hur
åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas med
olika ländernas ambitioner ifråga om ekonomisk tillväxt,
fattigdomsbekämpning och social utveckling.

Kristina Persson och Åsa Romson i gemensamt
samtal om klimatutmaningen

Torsdagen den 5 mars 2015 deltog klimat- och miljöminister Åsa Romson,
tillsammans med minister för strategi- och framtidsfrågor Kristina Persson, i
ett samtal om rapporten från projektet New Climate Economy. Se samtalet i
efterhand i spelaren ovan.

Bred kompetens bidrar till projektet

Sveriges regering tillsatte tillsammans med sju andra länder (Colombia,
Etiopien, Indonesien, Korea, Norge och Storbritannien) den oberoende
kommissionen The Global Commission on the Economy and Climate. Den
16 september 2014 lanserade kommissionen rapporten "Better growth, better
climate: the New Climate Economy report". 

Med hjälp av underlag från mer än 100 organisationer från alla kontinenter
och ett analytiskt arbete av åtta forskningsinstitut har kommissionen
utarbetat ett globalt 10-punktsprogram. Kommissionen hävdar att
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klimatnyttan av dessa ekonomiska åtgärder är tillräckliga för att åstadkomma
minst 50 procent, och potentiellt upp till 90 procent av de
utsläppsreduktioner som krävs för att vi ska kunna hålla den globala
temperaturökningen under två grader. Alla föreslagna åtgärder är förenliga
med målsättningar om nationell utveckling, rättvis tillväxt och förbättrad
levnadsstandard och de är ekonomiskt rationella även om man inte räknar in
framtida skador av klimatförändringar.

Läs rapporten i sin helhet på projektets webb

Hur kan vi förena klimatåtgärder med ekonomisk
tillväxt?

Projektet New Climate Economy omfattar en vetenskaplig studie baserad på
redan existerande forskning om klimat och ekonomi. Den centrala frågan i
projektet är om och hur åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas
med olika länders ambitioner i fråga om ekonomisk tillväxt och/eller
fattigdomsbekämpning.

Diskussionen i klimatförhandlingarna berör till stor del fördelning av ansvar,
kostnader och vilka negativa konsekvenser klimatomställningen kan få. Det
saknas en vetenskaplig samanställning och analys av vad samhällen kan
vinna på omställning till lägre utsläpp av växthusgaser. Ett vetenskapligt
underlag som beskriver nettonyttan (dvs. jämför kostnader med nyttan) av
åtgärder som är bra för klimatet kan ge de centrala aktörerna i
klimatförhandlingarna ytterligare argument och beslutsunderlag inför
beslutet om ett nytt globalt klimatavtal i december 2015.



Artikel från Statsrådsberedningen

Initiativ för att stärka
innovationsförmåga
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 05 februari 2015

Innovation är en källa till Sveriges konkurrens- och
attraktionskraft och en förutsättning för att skapa jobb.
Det sade framtidsminister Kristina Persson när hon
talade på Vinnovas årskonferens.
Regeringen är just nu i färd med att skapa ett nationellt innovationsråd som
ska ledas av statsministern.

- Ambitionen är att göra Sverige världsledande inom utveckling av
innovativa produkter, tjänster och affärsmodeller. Det ska ske genom starkt
engagemang och gemensamma ansträngningar från alla berörda parter, sa
Kristina Persson.

Bredare syn på innovation

I talet berättade framtidsministern att de största politiska utmaningarna är de
globala utmaningarna för den ekonomiska, miljömässiga och sociala
utvecklingen.

- Sverige behöver en bredare syn på innovation. Det krävs inte bara teknisk
utveckling utan även sociala innovationer. Samspelet mellan politik och
strategier på ena sidan och innovation och investeringar på andra, är
grundläggande för vår långsiktiga, hållbara tillväxt och konkurrenskraft, sa
Kristina Persson.

Ny nationell industristrategi

Regeringen har tidigare aviserat att den ska arbeta fram en ny nationell
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industristrategi i dialog med näringslivet.

- Sverige behöver fler industrijobb och fler jobb inom forskning och
utveckling. Det är oerhört viktigt för Sveriges innovationsförmåga, sa
Kristina Persson.

Kristina Persson betonade behovet av att höja kompetensen och kunskapen i
hela samhället och göra utbildningssystemet bättre rustat för att möta globala
utmaningar och konkurrens från andra länder.

- Sverige måste ta itu med obalansen på arbetsmarknaden och utveckla en
banbrytande innovationsförmåga för att hålla sig på toppen av värdekedjan.
Att förbereda individer för morgondagens jobb och samtidigt erbjuda företag
den bästa kompetensen är en förutsättning för Sveriges framtida framgångar,
sa Kristina Persson.


